



ADVENTURE RACE CROATIA

- povratak pustolovine

tekst: Daniel Lacko

slike: Denis Peroš, arhiva Perpetuum Adventure i AWRS

Nakon desetljeća zatišja i posljednje Terre Incognite iz 2007. godine, Hrvatska ponovno ima veliku međunarodnu pustolovnu utrku!

Prošlo je već više od deset godina od posljednjeg izdanja znamenite Terre Incognite, pustolovne utrke jednog od pionira hrvatskih pustolovnih zbivanja i utemeljitelja super popularne Treking lige, Šimuna Cimermana. Terra Incognita za Hrvatsku je bila mnogo više od pustolovne utrke. Osim značajne međunarodne medijske promocije, njenih osam izdanja (prva dva pod imenom danas devastiranog i uništenog olimpijskog centra „Bjelolasica“) su i u Hrvatskoj pomaknuli mnoge granice, potaknuli i pokrenuli mnoge sportske, pustolovno-poduzetničke i turističke projekte, otkrili nove destinacije i otvorili mnoge nove i drugačije turističke priče.

Sumrak pustolovki

Zlatno doba hrvatske pustolovine i uzlet pustolovnih utrka s početka milenija, splasnuli su u nas slično kao što se to dogodilo i na globalnom nivou. Onaj prvotni ushit, zov divljine i pustolovine kojem su se

odazvali i krenuli u nepoznato podjednako i organizatori i sudionici, pretvorio se s vremenom tek u još jednu novu sportsku disciplinu. Epski formati ekspedicijskih utrka kao što su bili Raid Gauloises i Eco-Challenge, koje su znale trajati i više od deset dana i koje su bile iznimno organizacijski skupe i zahtjevne (ništa lakše ni jeftinije nisu bile ni natjecateljima), sažele su se na uglavnom kratke vikend, pa čak i jednodnevne „sprint“ pustolovine. U velikoj većini slučajeva odustalo se i od temeljnog pravila originalnih pustolovki, četvero ili peteročlanih timova od kojih barem jedan član mora biti suprotnog spola.

Gašenjem Terre incognite i raspuštanjem prve generacije domaćih pustolovnih trkača i timova, pustolovne utrke u Hrvatskoj gotovo su zamrle. Scenu su živom održavale tek sporadične vikend-pustolovke koje su na različitim krajevima Lijepe naše organizirane s puno entuzijazma i malo

novca. Konačno, došlo je vrijeme da se to promijeni.

Poziv koji se ne odbija

U kolovozu prošle godine u američkom je Wyomingu održano Svjetsko prvenstvo u pustolovnim utrkama. Adventure Racing World Series (ARWS) organizira svjetska prvenstva još od 2001. godine. No pravi zamah ove organizacije koja objedinjuje ponajbolje svjetske pustolovne utrke počeo je 2011. godine, kada je ARWS preuzela australska tvrtka Geocentric Outdoors i njen direktor Craig Bycroft. I tamo, u Wyomingu, susreli su se putevi čelnog čovjeka ARWS-a i našeg Igora Dorotića, na pustolovnoj sceni znanog kao Vukodlak. Igor je tamo, ne slučajno već zahvaljujući svom višegodišnjem pustolovnom iskustvu, bio jedan od dva glavna suca. Jedini hrvatski predstavnik na Svjetskom prvenstvu, na kraju je postigao više nego da smo u utrci imali pobjednički tim. Od prvog čovjeka